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Архијереји и парохијани повређени када
су јуришници заузели Саборну цркву Украјинске
Православне Цркве у Черкасију

Сектор за информисање ОСЦП-а, 17.10.2024. У другом покушају 17. октобра 2024. године
саборни храм Архангела Михаила Украјинске Православне Цркве у граду Черкасију (Украјина)
заузели су маскирани јуришници. 

Напад је почео око 3 сата ујутро. Нападачи су прекривених лица упали у цркву, где се у то време,
према телеграм-каналу Черкаске епархије, служила ноћна Литургија. Нападача је било око
стотину. Они су насилно протерали вернике из цркве и са територије храма. Очевици нису смели
да сниме злочин: одузети су им телефони или су им лампама блокиране камеру. Уништене су и
стационарне камере за видео надзор. 

Поред тога, јуришници су ушли у зграду епархијске управе и блокирали епархијски свештенички
конак. „Мала деца свештеника (седморо деце од 3 месеца до 8 година) су уплашена и под
стресом“, известио је рано ујутро телеграм-канал Черкаски благовестник. 



 Како се касније испоставило, они који су заузели храм су га и опљачкали. Нападачи су уништили
рачуноводство, украли документацију и компјутерску опрему. Према речима представника
Саборне цркве, које цитира Унија православних новинара, из храма је нестао новац који су
парохијани прикупили за звоник и рестаурацију, две архијерејске панагије са честицама моштију,
као и крстови, иконе, црквени прибор и књиге. Осим тога, украдена је чак и одећа и храна, која се
налазила у просторијама, између осталог, џем и зимница. 

Православни становници Черкаса, предвођени митрополитом черкаским и каневским Теодосијем,
окупили су се да бране своју светињу. Успели су да истисну јуришнике, који су, напуштајући
зидове храма, пуцали из гасних пиштоља на парохијане и употребили сузавац против верника.
Међу онима који су напали храм локални становници су препознали „клирика“ расколничке
структуре „ПЦУ“ Назарија Засанског. 

После неког времена, радикали и владини званичници почели су да окупљају своје присталице на
друштвеним мрежама и неколико сати касније кренули су у други напад. Проваливши на
територију храма, јуришници су претукли вернике и попрскали их сузавцем. Након тога, многи
браниоци светиње имали су проблеме са видом, један број парохијана је имао потрес мозга,
оштећења коже итд. 

Митрополит черкаски и каневски Теодосије обратио се православним хришћанима након што су
јуришници „ПЦУ-а“ упали у Саборни храм Архангела Михаила. Он је благословио храбре људе да
напусте територију заробљеног храма. „Господ, Богородица, Архангел Михаило и Свети Макарије
су увек са нама!“ – рекао је, напомињући да су верници учинили све што су могли, и благословио
их је да се окупљају на молитви у кућама и становима, а повређенима да посете лекаре. 

Према речима владике, уз одлазак верника, благодат је напустила и саборни храм. Митрополит
Теодосије је изразио уверење да ће се они вратити у своју светињу на молитву. Архијереј је
нагласио да ће се борба за истину наставити на судовима, иако је, према његовом мишљењу, мала
нада да ће суђење бити праведно. 

Међу жртвама је био и сам архипастир: нападачи су митрополита черкаског и каневског
Теодосија ударили по глави и испалили на њега сузавац. Према телеграм-каналу Перший
козацький, владику су након напада одвели у болницу. 

Како подсећа сајт УПН-а, покушаји заузимања храма у Черкасију били су и раније: 29. септембра
маскирани људи окупили су се у близини храма, али се нису усудили да крену у напад, када су
видели парохијане Украјинске Православне Цркве који су изашли да бране своју светињу. 



Извор: https://mospat.ru/sr/news/92363/
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